

ПРОФЕСОРОВІ ЮРІЮ МИКОЛАЙОВИЧУ ЩЕРБИНІ – 70 РОКІВ



Юрій Миколайович Щербина народився 15 грудня 1947 року. Зацікавився математикою ще у ранні шкільні роки. Львівську середню школу №52 (з поглибленим вивченням математики) закінчив у 1966 році. Це був третій у Львові випуск математичного класу на базі Львівського університету імені Івана Франка. Одним із перших його університетських викладачів (ще в школі!) був Михайло Ярославович Бартіш – майбутній науковий керівник в аспірантурі.

Під час навчання у 1966 – 1971 роках на механіко-математичному факультеті почав займатися науковою роботою: на третьому курсі доля знову звела його з Михайлом Ярославовичем, який запропонував тему для наукового дослідження. Першу наукову роботу під керівництвом і в співавторстві з М.Я. Бартішем написав ще під час навчання на четвертому курсі у 1970 році і виступив з доповіддю на П'ятій науковій конференції молодих математиків України (Київ).

Після закінчення механіко-математичного факультету вступив до аспірантури. Кандидатську дисертацію під науковим керівництвом М.Я. Бартіша захистив у 1975 році.

З 1973 року активно працює у Львівському університеті – спочатку на посаді асистента, старшого викладача, а з 1976 року на посаді доцента кафедри теорії оптимальних процесів. У 1977 – 1986 роках був заступником декана факультету прикладної математики і механіки; у 1986 – 1991 роках – завідувачем кафедри теорії оптимальних процесів. У 2003 році у зв'язку з утворенням кафедри дискретного аналізу та інтелектуальних систем і зміною напрямку наукових досліджень перейшов на цю кафедру, де до 2015 року працював на посаді доцента, а з вересня 2015 року працює на посаді професора.

Ю.М. Щербина – відомий учений у галузі дискретного аналізу та штучного інтелекту, автор понад 150 наукових праць, опублікованих у фахових наукових виданнях, у тім числі й міжнародних, співавтор двох монографій і розділу у колективній міжнародній монографії зі штучного інтелекту “Rough Sets and Intelligent Systems”, ISRL 43, – V. 2 / A. Skowron and Z. Suraj (Eds.) – Springer-Verlag: Berlin, Heidelberg, New-York, 2013. У 2004 році його запросили до авторського колективу викладачів і учених провідних університетів України для написання серії підручників під загальною назвою “Інформатика” за редакцією академіка НАН України

М.З. Згуровського. У складі цього авторського колективу в 2009 році він став лауреатом Державної премії України в галузі науки і техніки – найвищої державної наукової нагороди України.

Ю.М. Щербина підготував двох кандидатів наук: Богдан Голуб працює на посаді доцента кафедри теорії оптимальних процесів, Олесь Годич – технічний директор однієї з відомих комп'ютерних фірм в Австралії.

Викладацька робота Ю.М. Щербини тісно пов'язана з науковою діяльністю. Його навчальні курси визначені науковими інтересами – це курси дискретної математики, математичної логіки, систем штучного інтелекту. Активно впроваджує в навчальний процес новітні інформаційні технології, постійно удосконалює лекційні курси.

Ю.М. Щербина – автор 12 навчально-методичних розробок, у тім числі п'яти підручників і посібників із грифом МОН України. Зокрема, підручник “Дискретна математика” (Київ: ВНУ, 2006) увійшов у серію підручників “Інформатика” за загальною редакцією академіка НАН України М.З. Згуровського. Цей підручник з деякими змінами й доповненнями видавали також у Львові протягом 2004–2016 років. Загалом вийшло 10 видань підручника багатотисячним накладом, він є одним із основних підручників із дискретної математики в Україні.

Ю.М. Щербина понад 30 років був відповідальним секретарем Вісника Львівського університету (спочатку серії механіко-математичної, а з 1999 року – прикладної математики та інформатики).

За багаторічну сумлінну працю, вагомий особистий внесок у підготовку кваліфікованих спеціалістів і плідну педагогічну діяльність Ю.М. Щербина нагороджений знаком “Відмінник освіти України” і знаком МОН України “Василь Сухомлинський”.

Бажаємо вельмишановному Юрію Миколайовичу доброго здоров'я на багато років, підкорення нових наукових вершин і творчого довголіття.

Редколегія